



చెరుగుట్టులో పాఠశాల రామలింగేశ్వర స్వామి ఊరేగింపు

కనుల పండువగా గ్రామోత్సవం

● చెరుగుట్టు బ్రహ్మోత్సవాలు పరిపూర్ణం

నార్కట్ పల్లి, ఫిబ్రవరి 21 : చెరుగుట్టు పార్కులో జరిగిన రామలింగేశ్వర స్వామి దేవస్థాన వార్షిక బ్రహ్మోత్సవాలు గ్రామోత్సవంతో బుధవారం పరిపూర్ణమయ్యాయి. ఆరు రోజులపాటు జరిగిన జాతర గజ వాహన సేవతో ముగిసింది. కల్యాణ శోభతో దివ్య మంగళ స్వరగాపులూ భక్తులకు దర్శనమిచ్చిన పార్కులో పరమేశ్వరుల ఉత్సవ విగ్రహాలను

ప్రత్యేకంగా అలంకరించి గజ వాహనంపై చెరుగుట్టు, ఎల్లారెడ్డి గూడెం గ్రామాల్లో ఊరేగించారు. అలయ ప్రధాన అర్చకులు పోతులపాటి రామలింగేశ్వర శర్మ ఆధ్వర్యంలో వేద మంత్రోచ్ఛారణలు, సన్నాయి వాయిద్యాలతో, కోలాట బృందాలతో గ్రామోత్సవం కనుల పండుగగా కొనసాగింది. కార్యక్రమంలో దేవాదాయ సహాయ కమిషనర్ మహేంద్ర కుమార్, ఇన్చార్జ్ ఈ.ఎ.ఎస్.ఎస్.ఎస్. దేవాలయ సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.



సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న కలెక్టర్ హరిచందన

24న పట్టభద్రుల ఓటరు జాబితా ముసాయిదా

● జిల్లా కలెక్టర్ హరిచందన

నీలగిరి, ఫిబ్రవరి 21 : వరంగల్ - ఖమ్మం - నల్లగొండ పట్టభద్రుల ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికల ప్రక్రియలో భాగంగా ఈ నెల 24న ముసాయిదా ఓటరు జాబితా విడుదల చేయనున్నట్లు జిల్లా కలెక్టర్ దాసరి హరిచందన తెలిపారు. బుధవారం తన చాంబర్లో రాజకీయ పార్టీల ప్రతినిధులతో ఆమె సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ 24న పట్టభద్రుల ముసాయిదా ఓటరు జాబితా విడుదల చేసిన తర్వాత మార్చి 14వరకు మార్పులు, చేర్పులు, అభ్యంతరాలను స్వీకరించును, ఏప్రిల్ 4న తుది జాబితా ప్రచురిస్తామని అన్నారు. నియోజకవర్గ వ్యాప్తంగా 4,27,302 మంది ఓటర్లు నమోదయ్యారని, ఓటింగ్ కోసం నియోజకవర్గంలో 600, జిల్లా వ్యాప్తంగా 95 పోలింగ్ కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేశామని తెలిపారు. ఆయా పోలింగ్ కేంద్రాలకు సంబంధించిన జాబితాలను రాజకీయ పార్టీల ప్రతినిధులకు అందజేయగా, వాటిపై అభ్యంతరాలు

లేవని వారు తెలుపడంతో దాన్ని ఎన్నికల కమిషన్ కు అందజేస్తున్నారన్నారు. సమావేశంలో అదనపు కలెక్టర్ జె.శ్రీనివాస్, రాజకీయ పార్టీల ప్రతినిధులు గుమ్మల మోహన్ రెడ్డి, పోతాపాటి లింగప్పయ్య, బక్క పిప్పయ్య, బి.మల్లాధర్మ, యారా శ్రీను, కుత్బుద్దీన్, ఎన్కే చాంద్ పాపా, మహమ్మద్ అబ్దుల్ మాజిద్, సూపరింటెండెంట్ కృష్ణమూర్తి, ఎలక్షన్ డివీజన్ విజయ పాల్గొన్నారు.

మాస్టర్ ట్రైనింగ్ శిక్షణ

పాఠశాలలు ఎన్నికల నిర్వహణలో భాగంగా నియోజకవర్గాల్లో ఎనిమిది మంది యోజ్యుల ప్రత్యేకంగా ఏర్పాటు చేసిన మాస్టర్ ట్రైనింగ్ కలెక్టర్ టోన్ న సమావేశం ముగిసింది. బుధవారం శిక్షణ ఇచ్చారు. ఈ సందర్భంగా ఎన్నికల విధులు, ఏర్పాట్లు, మార్గదర్శకాలు తదితర అంశాలపై అదనపు కలెక్టర్ జె.శ్రీనివాస్ వివరించారు. కార్యక్రమంలో శిక్షణ నోడల్ ఆఫీసర్, వ్యవసాయ శాఖ ఏడీ హనుమంతరావు, మాస్టర్ ట్రైనింగ్ తరాల పరమేశ్, బాలు, గోపి, సోమయ్య, వెంకటేశ్వర్లు పాల్గొన్నారు.

మార్చి 14 వరకు మార్పులు, చేర్పులు

సూర్యాపేట, ఫిబ్రవరి 21 : వరంగల్ - ఖమ్మం - నల్లగొండ పట్టభద్రుల ఎమ్మెల్సీ ఓటరు నమోదుకు మార్చి 14 వరకు అవకాశం ఉన్నదని, మార్పులు, చేర్పులు చేసుకోవచ్చని కలెక్టర్ ఎస్.వెంకట్రామ్ సూచించారు. కలెక్టర్ టోన్ వివిధ రాజకీయ పార్టీల ప్రతినిధులతో బుధవారం ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. జిల్లాలోని నాలుగు నియోజకవర్గాల పరిధిలో పట్టభద్రుల ఓటరు నమోదు పెంచామన్నారు. జిల్లాలో ఇప్పటి వరకు 47,291 మంది ఓటరుగా నమోదు చేసుకున్నారు తెలిపారు. రెవెన్యూ డివిజన్ వారిగా సూర్యాపేటలో 24,039 మంది, కోదా

డలో 11,167, హుజూరనగర్లో 12,085 ఓటరుగా నమోదు చేసుకున్నారు తెలిపారు. ఈ నెల 24న ముసాయిదా ఓటర్ల జాబితా విడుదల చేస్తామన్నారు. ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికల్లో పోటీ చేసే అభ్యర్థుల ఖర్చు, ధరల పట్టికలపై సంచేతలు, సూచనలు ఉంటే పార్టీల ప్రతినిధులు అందించాలని కోరారు. పాఠశాలలో ఎన్నికల కోసం 18 సంవత్సరాల నిండిన ప్రతిఒక్కరూ ఓటరుగా నమోదు చేసుకోవాలని సూచించారు. సమావేశంలో అదనపు ఎస్సీ నాగేశ్వరరావు, రాజకీయ పార్టీల ప్రతినిధులు చరీల రాజేశ్వరరావు, కరుణాకర్ రెడ్డి, అబద్, కోట గోపి, స్థానిక, రమేష్ పాల్గొన్నారు.



ట్రైనింగ్ కార్యక్రమంలో మాట్లాడుతున్న ఎస్సీ చందన దిప్తి

పోలీస్ కొలువు విలువలతో కూడుకున్నది

● కార్యక్రమంలో ఎస్సీ చందన దిప్తి

నీలగిరి, ఫిబ్రవరి 21 : పోలీస్ కొలువు విలువలతో కూడుకున్నదని, నిరుపేదలకు అండగా నిలిచేందుకు, న్యాయం అందించడం పోలీస్ శాఖ ద్వారానే సాధ్యమని జిల్లా ఎస్సీ చందన దిప్తి అన్నారు. పోలీస్ శాఖలో ఉద్యోగం సాధించినందుకు గర్వపడడంతోపాటు జవాబుదారితనంతో పనిచేసే శాఖకు పేరు ప్రతిష్ఠలు తేవాలని సూచించారు. జిల్లా పోలీస్ శిక్షణ కేంద్రంలో సంగారెడ్డి, కామారెడ్డి, వికారాబాద్ జిల్లాల నుంచి ఏఆర్ విభాగానికి ఎంపికైన 203 మందికి 9 నెలలపాటు సాగే శిక్షణ కార్యక్రమాన్ని బుధవారం ఆమె జ్యోతి ప్రజ్వ

లన చేసి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ వేరంది అభ్యర్థులతో పోటీపడి ఎంపికైన కార్యక్రమం ప్రముఖ శిక్షణ కేంద్రం వద్ద చేపట్టాలన్నారు. ఈ అవకాశాన్ని సద్వినియోగం చేసుకోని ప్రజా సేవ చేస్తూ సమాజంలో మంచి గుర్తింపు పొందాలని సూచించారు. కార్యక్రమంలో డివీజన్ డిప్యూటీ, అడిషనల్ ఎస్సీ రామలక్ష్మణం, వైస్ డిప్యూటీ, డివీజన్ డిప్యూటీ, ఎస్సీ డివీజన్ రమేష్, సైబర్ క్రైమ్ డివీజన్ లెఫ్టినాంట్, సీబిఎల్ గోపి, సత్యనారాయణ, కోండలేరెడ్డి, కరుణాకర్, అర్జున్ హరి బాబు, సూర్యనారాయణ, ఎస్.బి.ఎల్, అప్పటికే, ఇన్చార్జ్ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.



సమావేశానికి హాజరైన డిప్యూటీ కార్యక్రమంలో

నమస్తే తెలంగాణ

నల్లగొండ

5 నల్లగొండ, గురువారం 22 ఫిబ్రవరి 2024 NALGONDA

'బోరు'మంటున్న అన్నదొలత

అడుగంటుతున్న బోరు, బావులు నాన్ ఆయకట్టులో ఎందుతున్న వరి పాలాలు

యాసంగిలో సగమే సాగు.. అదికూడా చేతికొచ్చేది కష్టమే ఎందుతున్న పంటలను కాపాడలేక పశువుల మేతకు వదిలేస్తున్న దుస్థితి

నల్లగొండ, ఫిబ్రవరి 17 : ఈ ఏడాది యాసంగి సీజన్లో సాగు చేసిన వరి పైదే పరిస్థితి ప్రకారం సాగు చేసింది అంతంత ఆయతే అది కూడా చేతి కొచ్చే పరిస్థితి కనిపించడం లేదు. ప్రాజెక్టుల నుంచి నీటి విడుదల లేకపోవడం, వర్షాభావ పరిస్థితుల వల్ల భూగర్భ జలాలు అడుగంటి పోవడంతో బోరు, బావులు వట్టిపోతున్నాయి. నీళ్లు సాగు చేసిన వరికి సరిపడా నీరు దొరకడం లేదు. సాగర్ ఎడమకాన్లు కింద 1.80 లక్షల ఎకరాల ఆయకట్టు ఉండగా ఈ సారి అక్కడ బోరు, బావులను సమగ్రంగా 90వేల ఎకరాలకు మించి సాగు చేయలేదు. 2.20 లక్షల ఎకరాల ఆయకట్టు ఉన్న ఏఎంఆర్ ప్రాజెక్టులో కూడా నీటి నిల్వలు లేకపోవడంతో అక్కడా సగం మేతకు మాత్రమే సాగు అవుతున్నాయి.

నీటి కొరత వల్ల ఈ సీజన్లో 5.81 లక్షల ఎకరాల్లో పంటలు సాగు కావాల్సి ఉండగా 4.01 లక్షల పరిమితమైంది. ఇందులో 3.77 లక్షల ఎకరాల్లో సాగు చేసిన వరికి సరిపడా నీరు దొరకడం లేదు. సాగర్ ఎడమకాన్లు కింద 1.80 లక్షల ఎకరాల ఆయకట్టు ఉండగా ఈ సారి అక్కడ బోరు, బావులను సమగ్రంగా 90వేల ఎకరాలకు మించి సాగు చేయలేదు. 2.20 లక్షల ఎకరాల ఆయకట్టు ఉన్న ఏఎంఆర్ ప్రాజెక్టులో కూడా నీటి నిల్వలు లేకపోవడంతో అక్కడా సగం మేతకు మాత్రమే సాగు అవుతున్నాయి.

కల్వరాల కొత్తగూడెంలో విదేశీ అతిథులు

తుంగభద్ర మండలం కల్వరాల కొత్తగూడెంలో విదేశీ అతిథులు సైబిరియన్ కొంగలు వచ్చాయి. ఇవి జనవరి రెండో వారంలో వచ్చి మూడు వరకు ఇక్కడే ఉండి పెద్దలతో వెళ్ళాయి. స్థానిక చెరువులో, చెట్లపైన విహారాన్ని సందడి చేస్తున్నాయి. ప్రతియేటా ఇవి వస్తుండడంతో పర్యాటకులకు ఆహ్లాదాన్ని పంచుతున్నాయి.

- పోలీస్ గ్రాఫర్, సూర్యాపేట నమస్తే తెలంగాణ

నల్లగొండ మండలం రామలబండ్లలో నీరు లేక ఎందుతున్న వరి పైదను పశువులకు గ్రాసంగా వదిలేసిన దైత చామకూర దివి

చెరువుల్లో 25 శాతమే నీళ్లు

ఈ ఏడాది యాసంగికి నాన్ ఆయకట్టులో అంతంత మాత్రంగానే వరి సాగు చేశారు. నల్లగొండ జిల్లాలో 1921 చెరువులు ఉండగా వాటి కింద 1.22 లక్షల ఎకరాల ఆయకట్టు ఉంది. వాటిపై ఆధారపడి సమీపంలోని బోరు నీటి నిల్వలను ఉపయోగించారు. ప్రస్తుతం ఉష్ణోగ్రతలు క్రమంగా పెరుగుతున్న నేపథ్యంలో 1921 చెరువులకు గానూ పంటలు చెరువులు మినహాయించి అన్ని చెరువుల్లోనూ 25శాతం లోపే నీటి నిల్వలు ఉన్నాయి. వాటి పరిధిలో ఉన్న బోరు వట్టిపోయి సాగు చేసిన పంటలకు నీరు అందే పరిస్థితి కనిపించడం లేదు. ప్రస్తుతం సాగు చేసిన సగం పంటలు ఎందుతుండగా మరో నెల వరకు ఎలా ఉంటుందోనని రైతులు అందోషం చెందుతున్నారు. పంటలను కాపాడుకోలేక కొంత మంది రైతులు చేతికొచ్చిన పంటను పశువులకు మేతగా వదిలేస్తున్నారు.

నయనానందం ఎదుర్కోలు సంబురం

- నిశ్చయ తాంబూలాల ఒప్పందం
- లక్ష్మీదేవికి పూలు, పండ్ల కార్యక్రమం
- ఘనంగా సింహ వాహన సేవ, ఆశ్వపాహన సేవ

యాదగిరిగుట్ట, ఫిబ్రవరి 21 : పాత గుట్ట లక్ష్మీనరసింహ స్వామి ఎదుర్కోలు మహోత్సవం బుధవారం రాత్రి అంగ రంగ వైభవంగా జరిగింది. స్వామి వారి కల్యాణం, నిశ్చయ తాంబూలాల ఒప్పందం కుదుర్చారు. గురువారం రా. 9 గంటలకు కల్యాణం సుమ సూర్య గడియలుగా నిర్వహించారు. నర నాలుగో వరపూజ, పద్మలక్ష్మీదేవికి పూలు, పండ్ల కార్యక్రమాన్ని అర్చకులు కనులపండుగగా నిర్వహించారు. ఎదుర్కోలు మహోత్సవం నయనానందంగా జరుగగా భక్తులు వీక్షించి తరించారు. శ్రీవారు, అమ్మవారు గుణగణాలను అర్చకులు వర్ణించారు. జీవకోటిని ఉద్ధరించేందుకు శ్రీవారు ఉదయం సింహ వాహనంపై, రాత్రి ఆశ్వపాహనంలో ఊరేగతూ భక్తులకు దర్శనమిచ్చారు.

ఎదురెదురుగా అభిషేకం..

బుధవారం రాత్రి 8 గంటలకు పట్టు వస్తూ అలంకరణలో ఆశ్వపాహన సేవపై నారసింహ స్వామి, ముత్యాల పల్లకి లక్ష్మీదేవి అలయం నుంచి ఊరేగింపుగా వెళ్ళారు. మేళతాళాల నడమల ప్రధాన మండపానికి చేరారు. ఎదురెదురుగా స్వామి, అమ్మవార్లకు అభిషేకం చేసి, శ్రీవారి వైపు అలయం ఈ.ఎ.ఎ. కృష్ణారావు, అమ్మవారి వైపు అలయం అనువంశిక ధర్మకర్మ భాస్కరయ్యారావు నర సింహమూర్తి ప్రియకామ్య వ్యవహారిం చేరారు. ప్రధానార్చకులు నల్లవేణిపూర్ లక్ష్మీనరసింహార్యులు, కాండూరి వేంకటాచార్యులు, అర్చక బృందం వైష్ణవ సంప్రదాయ రీతిలో కల్యాణం ఒప్పందాన్ని కుదిరింది.

పెండ్లి కుమారుడిగా నారసింహ స్వామి

పాతగుట్ట బ్రహ్మోత్సవంలో భాగంగా బుధవారం లక్ష్మీనరసింహాడు పెండ్లి కుమారుడయ్యాడు. రాత్రి ఎదుర్కోలు కోసం ముందస్తుగా పెండ్లి కుమారుడిని



జీతాలు మహోత్సవం..

- కొత్త ప్రభుత్వం వచ్చినప్పటి నుంచి లాంగ్ నెట్ టీవీ, ఆయాలకు నిలిచిన వేతనాలు
- రెండు నెలలుగా ఎదురుచూపులు
- కుటుంబాల పోషణకు కష్టాలు
- ఇచ్చిన హామీ నిలుపుకోవాలంటున్న అంగన్ వాడీలు

కేంద్రంలో నిమిత్తం లేకుండా ఈ చిరుబోజుల సంక్షేమాన్ని చూసుకున్నది. తెలంగాణ వచ్చినప్పుడు అంగన్ వాడీ టీవీ కేవలం రూ.3,200, హెల్పర్లకు అకా తక్కువ వేతనం ఉండగా, రాష్ట్రం వచ్చిన వెంటనే వీరికి వేతనం పెంచబడింది. దేశంలో ఏ రాష్ట్రంలో కూడా ఇంతగా వేతనాలు పెంచలేదు. ఆ తర్వాత ప్రభుత్వోద్యోగులకు ఇస్తున్నట్లుగా రెండు సార్లు పీఆర్డీ అమలు చేసింది. కరోనా వివేకం కాలంలో రాష్ట్ర అర్థిక పరిస్థితి దెబ్బతిన్నా.. సంక్షేమాన్ని మాత్రం ఆపలేదు. ఉద్యోగులకు అదో ఇటో వేతనాలు కాస్త అలసమయ్యాయి కానీ, ఏ నెల కూడా వేతనాలు ఆపలేదు.

నేడు జీతాల కోసం ఎదురుచూపు

ఎన్నికల ముందు కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎన్నో హామీలిచ్చింది. తాము అధికారంలోకి వస్తే వేతనాలు పెంచుతామని, ప్రభుత్వోద్యోగులతో కలిపి ఏ నెలకు ఆ నెల విడుదల చేస్తామంటూ హామీ ఇచ్చింది. తీరా గెలిచిన తర్వాత జీతాలు పెంచడం దేవుడెవరో? ఉన్న జీతాలు కూడా సక్రమంగా ఇవ్వడం లేదు. ఫలితంగా అంగన్ వాడీ టీవీ, ఆయాల రెండు నెలలుగా జీతాల కోసం ఎదురు చూడాలి వస్తున్నది. నాడు ఆదుకున్న కేసీఆర్ సర్కారు గర్విణులు, బాలింతలు, చిన్నారులకు పొట్టి కావారం అందిస్తూ, ఆరేళ్లలోపు బాలలకు అటాపాటులతో కూడిన పూర్తి ప్రాథమిక విద్య నందిస్తున్నారని అంగన్ వాడీలు. అలాగే, ప్రభుత్వం నిర్వహించే పలు సర్వీసులు, ఇతర ప్రభుత్వ కార్యక్రమాలు కూడా చేస్తుంటారు. అయినా నాటి ఉమ్మడి రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలను అంగన్ వాడీలను పూర్తిగా నిర్లక్ష్యం చేశాయి. వేతనాలు పెంచాలని అనేక అందోషాలు చేసి సప్పుడల్లా కంటి తుడుపుగా రూ.100 నుంచి రూ.200 పెంచారు. అవి ఏ మూలకూ సరిపోక ఇబ్బంది పడేవారు. కానీ, కేసీఆర్ సర్కారు వచ్చిన తర్వాత ఆ పరిస్థితి మారింది. గర్విణులు, బాలింతలు, పిల్లలకు పొట్టికాహా రాన్ని అందించే కీలకమైన సేవలో ఉన్న అంగన్ వాడీలకు సమయితే స్థానం కల్పించింది.

ఉపాధ్యాయులు సమయపాలన పాటించాలి

చందంపేట, ఫిబ్రవరి 21 : ప్రభుత్వ పాఠశాల ఉపాధ్యాయులు సమయపాలన పాటించాలని డి.ఈ. భిక్షుపతి అన్నారు. పాఠశాల ప్రాథమిక పాఠశాలను బుధవారం ఆయన సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ ఉపాధ్యాయులు విద్యార్థులకు సులభతరంగా అర్థమయ్యే రీతిలో బోధన చేయాలని అన్నారు. విద్యార్థులకు అందించే మద్దాహ్నా బోజనంలో నాణ్యత పాటించాలని సూచించారు. అంతకుముందు విద్యార్థులను పలు ప్రశ్నలు అడగడంతో పాటు వారి ప్రతిభను పరీక్షించారు. అలాగే పాఠశాలలో రికార్డులను పరిశీలించారు. ఆయన వెంట ఎం.ఈ.ఎ. సామ్యనాయక్, బాలు, ఉపాధ్యాయులు ఉన్నారు.



పాఠశాల ప్రాథమిక పాఠశాలలో విద్యార్థుల ప్రతిభను పరీక్షిస్తున్న డి.ఈ.

జన హృదయ నేతకు జన్మదిన శుభాకాంక్షలు

ఆత్మీయతతో కూడిన పలకరింపు... అభిమానపురుషులకు ఆదరణ... అందరి మంచి కోరే ఆపుడు... ఆహదలతో అన్న అంటే నేనున్నానంటూ.. అందగా నిలిచే మా శ్రీ చింతల వెంకటేశ్వర్ రెడ్డి అన్నకు మా హృదయపురుషుల జన్మదిన శుభాకాంక్షలు

అభినందనలతో...

చింతల యువసేన - యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా.